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        ORIGINALE 
 
 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
 

 
 

 L’anno Duemilaventi, addì Undici del mese di Giugno alle ore 18:00 nella 
Residenza Comunale, convocata nei modi di legge, si è legalmente riunita la Giunta 
Comunale nelle persone dei sottoindicati signori: 
Componente P. A.G. A.I. Componente P. A.G. A.I. 

FERRARI LAURA CRISTINA 

PAOLA 

X    TURCONI SORMANI MATTEO X    

BOFFI MARCO X    BENCINI PAOLA X    

PEGORARO ANDREA X        

 
P presente A.G. assente giustificato A.I. assente ingiustificato 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Francesco De Paolo. 

Il Sindaco Avv. Laura Cristina Paola Ferrari assume la presidenza e, riconosciuta valida 

l’adunanza, dichiara aperta la seduta e la discussione sull’oggetto sopra indicato all’ordine 

del giorno. 

COMUNE  di  LENTATE  sul  SEVESO 
 

Provincia di Monza e della Brianza 



 

 
 
OGGETTO: Rideterminazione delle tariffe di ingresso al Museo diffuso.  

 

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Vista la proposta dell’Assessore alla Cultura, in base alla quale viene adottata la presente 

deliberazione; 

 

Richiamati: 

 la deliberazione del Consiglio Comunale n. 85 del 23.12.2019 di approvazione del Bilancio 
di Previsione finanziario 2020/2022, redatto secondo i principi contabili ed applicati del 

D.Lgs. 118/2011 e successive modificazioni; 

 la deliberazione della Giunta comunale n. 31 del 17.02.2020, con la quale è stato 

approvato il Piano esecutivo di gestione 2020/2022; 

 

Atteso che: 

 
è obiettivo dell’Amministrazione attivare definitivamente il Museo diffuso nel territorio, 

ovvero uno spazio che consenta di raccontare la città e il territorio, valorizzandone i particolari 

aspetti distintivi;  

il contenuto del progetto del “Museo diffuso nel territorio” vuole rappresentare la colonna 

portante della promozione della città e intende mettere a sistema ambiente naturale, documenti, 
laboratori, ville, palazzi, chiese e monumenti, attraverso la riqualificazione intelligente dei siti e la 

realizzazione di un supporto comunicativo avanzato. Sarà quindi possibile usufruire in perfetta 

autonomia, direttamente in loco, di tutte le testimonianze storiche, artistiche, lavorative e del 

paesaggio della nostra città policentrica, seguendo razionali percorsi tematici; 

l’offerta culturale del nostro patrimonio sarà visibile e utilizzabile anche dal proprio pc di 

casa, per prepararsi alla visita e gustare con coscienza le bellezze che si andranno ad ammirare. 
In questo modo sarà anche possibile accedere tutto l’anno a luoghi difficilmente raggiungibili nei 

mesi invernali o fruire di luoghi non sempre visitabili per ragioni di sicurezza o di conservazione. 

Cruciale sarà dunque il passaggio dalla nozione tradizionale di museo-edificio, a quella più 

moderna di territorio-museo, per valorizzare pienamente le presenze culturali della nostra città, 

diffuse capillarmente nel territorio; 

 

  

Ritenuto opportuno ridefinire le tariffe di ingresso al Museo diffuso, nell’ambito del 

percorso suddetto di attuazione del Museo diffuso sul territorio ed al fine di valorizzare 

ulteriormente l’Oratorio di Santo Stefano e gli altri beni culturali; 

 

Ritenuto, in particolare, di ridefinire le tariffe di ingresso come segue: 

 
Ingresso gratuito per insegnanti e alunni delle scuole locali, in occasione di visite 

concordate 

 

Ingresso gratuito per tutti sino al 31 agosto 2020 e in occasione di eventi 

esplicitamente indicati con successive delibere di Giunta 

 
Ingresso libero € 5,00, € 7,00 con guida o audio guida  

 

Ingresso ridotto € 3,00 (€ 5,00 con guida o audio guida) sino al compimento del 

26esimo anno, per gli over 65, per diversamente abili e residenti a Lentate, nonché 

per gruppi di almeno 10 persone. 

 

 

Visto l’art. 42, comma 2 lett. f), del D.Lgs. n. 267/2000; 

 

 



 

 

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, come da allegato; 

  

 

Ad unanimità di voti espressi nei modi e nelle forme di legge; 

 

 

D E L I B E R A 
 

 

Di ridefinire le tariffe di ingresso al Museo diffuso, nell’ambito del percorso suddetto di 

attuazione di quest’ultimo sul territorio ed al fine di valorizzare ulteriormente l’Oratorio di 

Santo Stefano e gli altri beni culturali, come segue: 

 

Ingresso gratuito per insegnanti e alunni delle scuole locali, in occasione di visite 

concordate 

 
Ingresso gratuito per tutti sino al 31 agosto 2020 e in occasione di eventi 

esplicitamente indicati con successive delibere di Giunta 

 

Ingresso libero € 5,00, € 7,00 con guida o audio guida  

 
Ingresso ridotto € 3,00 (€ 5,00 con guida o audio guida) sino al compimento del 

26esimo anno, per gli over 65, per diversamente abili e residenti a Lentate, nonché 

per gruppi di almeno 10 persone. 

 

 

 

Di dare atto che le nuove tariffe avranno effetto dal 22 giugno 2020. 
 

 



 
Deliberazione di  GIUNTA COMUNALE.  Nr 72 / 2020 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 

 
  Il Sindaco       Il Segretario Generale 
 Avv. Laura Cristina Paola Ferrari                      Dott. Francesco De Paolo 

 
Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000e del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. L’originale è in formato digitale, qualunque stampa dello stesso costituisce 

mera copia, salvo che sia dichiarata conforme all’originale. 

 

 

 

ESECUTIVITA’ 

 

 
  Dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, T.U. 18 agosto 2000, n. 267); 

X  Esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione all’albo pretorio (art. 134, comma 3, T.U. 18 agosto 2000, 

n. 267). 

 
 

 
 
 


